UG.OR.0002.4.2020
Protokół XV/2020
z XV sesji Rady Gminy Brodnica 

odbytej w dniu 21 września 2020 r.
w sali sesyjnej Urzędu Gminy Brodnica 

ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica
Planowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Brodnica.
4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową na 2020 r.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2020 – 2025.
7. Uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami dotyczącej zmiany urzędowej nazwy miejscowości w Gminie Brodnica.
8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o powierzeniu gminie Śrem poprzez gminę Brodnica wykonania zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.
9. Informacja o pracy Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
10. Interpelacje i zapytania Radnych.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie sesji.



Przebieg sesji:

Do pkt 1

O godz. 14:32 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XV sesję Rady Gminy Brodnica. Na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad (15 radnych obecnych na sali). Lista obecności Radnych Rady Gminy Brodnica na XV sesji stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 2


Przewodniczący obrad poinformował, że do Biura Rady nie wpłynęły wnioski
o poszerzenie porządku obrad oraz zaproponował możliwości zgłaszania wniosków przez radnych. Wniosków nie zgłoszono. Następnie odczytał planowany porządek obrad. 
Do pkt 3

Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z brakiem uwag do projektu protokołu z XIV sesji Rady Gminy Brodnica, należy uznać go za przyjęty.
Do pkt 4


Wójt Gminy Brodnica przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Udzielił odpowiedzi na pytania: 1) Radnego Romana Tylczyńskiego, dotyczącego szczegółów omawianych podczas posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego CZO Selekt w Czempiniu tj. ewentualnych podwyżek opłat za śmieci w 2021 roku;

2) Radnej Doroty Oleszak, która poprosiła o podanie szczegółów dotyczących spotkania
z władzami przedsiębiorstwa „Śremskie Wodociągi” sp. z o. o. w sprawie umowy na dzierżawę sieci wodociągowo-kanalizacyjnej będącej własnością Gminy Brodnica.   
Do pkt 5

Skarbnik Gminy Brodnica – Pani Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2020 r. Po przedstawieniu treści uzasadnienia przewodniczący obrad oznajmił, że wszystkie projekty uchwał omawiane na sesji zostały omówione na wspólnej komisji w dniu 17 września 2020 r.


W związku z brakiem pytań do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2020 r. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XV/106/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 6

Skarbnik Gminy Brodnica – Pani Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2020 – 2025.


W związku z brakiem pytań do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2020 r. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XV/107/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 7

Wójt Gminy Brodnica – Marek Pakowski odczytał uzasadnienie projektu uchwały
w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami dotyczącej zmiany urzędowej nazwy miejscowości w Gminie Brodnica. 

W związku z brakiem pytań do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XV/108/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 8

Wójt Gminy Brodnica – Marek Pakowski omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o powierzeniu gminie Śrem poprzez gminę Brodnica wykonania zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.


W związku z brakiem pytań do projektu uchwały przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XV/109/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 1 głosem „wstrzymującym”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 9

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy Brodnica - Roman Tylczyński, Dorota Oleszak, Krzysztof Marciniak oraz Wojciech Lisek przedstawili informacje z prac 
w okresie międzysesyjnym. Do sprawozdań nie wniesiono pytań.
Do pkt 10

Przewodniczący Rady Gminy Brodnica poinformował, że od ostatniej sesji do Biura Rady Gminy nie wpłynęła żadna interpelacja.

Radny Wojciech Lisek zwrócił się z zapytaniem dotyczącym terminu doprowadzenia światłowodu do Sołectwa Brodniczka, Esterpole. W imieniu Sołtys Sołectwa – Sulejewo - Sulejewo Folwark radny zapytał o możliwość finansowania strony internetowej sołectwa z budżetu gminy. Radny wniósł o ustalenie, kto powinien sprzątać chodnik biegnący przez m. Sulejewo oraz w imieniu mieszkańców Sulejowa poinformował o konieczności przeprowadzenia przeglądu technicznego hydrantów.
 
Radny Roman Tylczyński zapytał czy do Urzędu Gminy dotarł protokół z kontroli stanu technicznego placów zabaw. Prowadzący obrady, na podstawie wiedzy przekazanej przez pracownika Urzędu Gminy oznajmił, że obecnie protokół jest w przygotowaniu.
Do pkt 11

Radna Dorota Oleszak zapytała, z jakich środków zostanie sfinansowana planowana naprawa placów zabaw. Wójt Gminy Brodnica poinformował, że pieniądze nie będą pochodzić z Funduszu Sołeckiego, cześć napraw zostanie sfinansowana w bieżącym roku budżetowym.

Radny Wojciech Lisek zapytał czy w świetlicach wiejskich zostaną przeprowadzone przeglądy przewodów kominowych. Wójt Gminy Brodnica udzielił odpowiedzi twierdzącej oraz poinformował o przeprowadzeniu przeglądu mieszkań komunalnych.

Przewodniczący Rady Gminy Brodnica poinformował o cyklach szkoleń pt.: „Akademia kompetencji cyfrowych dla mieszkańców Gminy Brodnica” organizowanych przez Gminę Brodnica oraz zachęcił do udziału radnych.

Wójt Gminy Brodnica odniósł się do zarzutów dotyczących braku działań podejmowanych w celu pozyskiwania środków ze źródeł zewnętrznych oraz zadeklarował przygotowanie zestawienia wniosków złożonych przez gminę w tym celu. 

Do pkt 12

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Brodnica o godzinie 15:09 zakończył XV sesję Rady Gminy Brodnica.

Protokolant





Przewodniczący Rady Gminy Brodnica
Bartosz Ogrodowski 
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