UG.OR.0002.5.2020
Protokół XVI/2020
z XVI sesji Rady Gminy Brodnica 

odbytej w dniu 9 listopada 2020 roku

w trybie zdalnym
Planowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Brodnica.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał:


a) w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Brodnica z organizacjami 


pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 


kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021,


b) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy 

Brodnica na 2021 rok,


c) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie 

Gminy Brodnica na 2021 rok,


d) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie 

Dąbie zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na 


prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia – środowiskowego domu samopomocy 

dla osób przewlekle psychicznie chorych typ A i dla upośledzonych umysłowo typ B,


e) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 



Alkoholowych na rok 2021,


f) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021,


g) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 


wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A 


w Poznaniu na lata 2020-2029-korekta nr 20/002/PI-10 opracowanego we wrześniu 

2020 r.

6. Informacja o pracach Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania Radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Do pkt 1


O godz. 16:24 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XVI sesję Rady Gminy Brodnica. Przeprosił za opóźnienie związane z rozpoczęciem sesji. Powitał wszystkich uczestniczących w sesji. Następnie, wyczytując według kolejności alfabetycznej imiona i nazwiska radnych, stwierdził prawomocność obrad (15 radnych obecnych). Lista obecności Radnych Rady Gminy Brodnica na XVI sesji stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 2


Przewodniczący obrad odczytał planowany porządek obrad oraz poinformował, że do Biura Rady Gminy Brodnica nie wpłynął żaden wniosek o poszerzenie porządku obrad. Następnie poinformował o możliwości złożenia ewentualnych propozycji zmian porządku obrad. W związku z brakiem wniosków o zmiany w porządku obrad poinformował, że Rada Gminy Brodnica będzie obradować na XVI sesji zgodnie z porządkiem określonym
w zawiadomieniu o sesji.

Do pkt 4

Wójt Gminy Brodnica przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Po przedstawieniu sprawozdania udzielił odpowiedzi na pytania Radnego Romana Tylczyńskiego, które dotyczyły szczegółów związanych z podpisanymi w dniu 30 października 2020 r. aktami notarialnymi oraz planowanej długości obowiązywania przyszłej umowy na dzierżawę sieci wodociągowo-kanalizacyjnej ze spółką „Śremskie Wodociągi”.
Do pkt 5a


Inspektor ds. oświaty, kultury, sportu, turystyki i ochrony zdrowia – Pani Wiesława Franczak omówiła projekt uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Brodnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021 wraz ze zgłoszoną autopoprawką, tj. zmianą brzmienia rozdziału IX, który określa wysokość środków przeznaczonych na realizacje zadań publicznych. Zaproponowano, aby dotychczasową kwotę 33.000,00 zł zastąpić kwotą 30.000,00 zł. Uzasadnieniem autopoprawki była konieczność zmniejszenia wydatków w związku z analizą projektowanego budżetu Gminy Brodnica na 2021 r. Do omawianego projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący obrad poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektów uchwał będących przedmiotem obrad na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy Brodnica.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad przyjęciem zaproponowanej autopoprawki do projektu uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica przyjęła zgłoszoną autopoprawkę 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Imienny wykaz głosowania radnych nad przyjęciem autopoprawki stanowi załącznik do protokołu.


Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w brzmieniu uwzględniającym przyjętą autopoprawkę. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/110/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załącznik niniejszego protokołu.

Po zakończeniu głosowania przewodniczący obrad zaproponował możliwość zgłaszania pytań do Pani Wiesławy Franczak. W związku powyższym Pani Inspektor odpowiedziała na pytanie Radnego Krzysztofa Marciniaka, który zapytał o liczbę wniosków organizacji pozarządowych, które miały wpływ na kształt podjętej uchwały. W trakcie udzielania odpowiedzi przybliżała ona również, na przykładzie obecnego roku, zasady rozpisywania konkursów na realizację zadań publicznych.
Do pkt 5b

Wójt Gminy Brodnica Marek Pakowski omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Brodnica na 2021 rok. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań. Przewodniczący obrad poinformował, że wskazany projekt uchwały został omówiony na ostatniej wspólne komisji Rady Gminy Brodnica.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Brodnica na 2021 rok. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/111/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.

Do pkt 5c


Wójt Gminy Brodnica Marek Pakowski omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie 
Gminy Brodnica na 2021 rok. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań.

Następnie przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Brodnica na 2021 rok. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/112/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.

Do pkt 5d

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodnicy – Pani Magdalena Hybiak omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Dąbie zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia – środowiskowego domu samopomocy dla osób przewlekle psychicznie chorych typ A i dla upośledzonych umysłowo typ B.


Po zakończeniu omawianego projektu uchwały Pani Magdalena Hybiak udzieliła odpowiedzi na pytanie Radnego Wojciecha Liska, które dotyczyło zasad pokrywania kosztów za pobyt w tym ośrodku wsparcia.


Następnie, w związku z brakiem dalszych pytań, przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/113/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.
Do pkt 5e i 5f

Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego – Pani Anita Kowalak omówiła łącznie projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021 oraz projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021.


 Po zakończeniu omawianego projektu uchwały Pani Anita Kowalak udzieliła odpowiedzi na pytanie Radnej Doroty Oleszak, które dotyczyło stanu realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020 w związku z panującą pandemią.


Następnie, w związku z brakiem dalszych pytań, przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/114/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.


W dalszej kolejności zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2021. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/115/2020 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.

Do pkt 5g

Wójt Gminy Brodnica Marek Pakowski omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Aquanet S.A w Poznaniu na lata 2020-2029-korekta nr 20/002/PI-10 opracowanego we wrześniu 2020 r. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań.

Następnie przewodniczący obrad zarządził głosowanie imienne nad podjęciem uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XVI/116/2020
w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki niniejszego protokołu.

Do pkt 6

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy Brodnica przedstawili sprawozdania ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono pytań.
Do pkt 7

Przewodniczący obrad poinformował, że do Biura Rady w okresie międzysesyjnym wpłynęły dwie  interpelacje Radnego Daniela Kaźmierczaka. Następnie  je odczytał.

Radny Roman Tylczyński zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy Brodnica o jak najszybsze uruchomienie niedawno postawionych lamp ulicznych na terenie m. Szołdry.

Do pkt 8


Wójt Gminy Brodnica odczytał pismo Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich
w Poznaniu w sprawie możliwości budowy ścieżki pieszo-rowerowej w m. Manieczki oraz pismo Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, Odział w Poznaniu w sprawie możliwości wydzielenia działek pod drogę w m. Brodnica (obecnie ul. Orzechowa). Następnie przybliżył zakres planowanych działań w celu doprowadzenia do zakończenia tego postępowania.

Radny Wojciech Lisek zwrócił się z propozycją budowy ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku Brodnica – Sulejewo. W odpowiedzi Wójt Gminy Brodnica przypomniał, że droga ta należy do Powiatu Śremskiego, który w obecnym momencie przeznacza środki na odtwarzanie poboczy na odcinkach dróg przebiegających w terenie zabudowanym.


Radny Zenon Sztuk poprosił o potwierdzenie informacji o zakresie planowanej przebudowy pobocza w m. Manieczki. 

Wójt Gminy Brodnica przypomniał o zbliżającym się Święcie Niepodległości w dniu 11 listopada 2020 r. oraz poinformował o planowanych działaniach w celu uczczenia tego dnia. Odpowiedział również na pytanie Radnego Marka Kopcia, który zapytał o planowanej w styczniu 2021 r. formie doręczania mieszkańcom Sołectw Gminy Brodnica decyzji
o wysokości podatków  
Do pkt 9

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący obrad o godz. 17:34 zakończył XVI sesje Rady Gminy Brodnica.

Protokolant
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