UG.OR.0002.5.2021
Protokół XXII/2021
z XXII sesji Rady Gminy Brodnica 

odbytej w dniu 25 czerwca 2021 roku

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Brodnica, ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica
Planowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

3. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

4. Przedstawienie Raportu o Stanie Gminy Brodnica za 2020 rok.

5. Debata nad Raportem o Stanie Gminy Brodnica za 2020 rok:

a) Głosy radnych,

b) Głosy mieszkańców.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Brodnica wotum zaufania.

7. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brodnica za rok 2020 oraz dyskusja nad sprawozdaniem.

8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu 
z wykonania budżetu za 2020 rok.

9. Przedstawienie sprawozdania finansowego za rok 2020 oraz dyskusja nad sprawozdaniem.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brodnica wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 r.

11. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica za 2020 rok.

12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica za 2020 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica za 2020 r.

14. Informacja o pracy Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.

15. Interpelacje i zapytania Radnych.

16. Sprawy różne.
17. Zakończenie sesji.


Przebieg sesji:

Do pkt 1

O godz. 13:00 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XXII sesję Rady Gminy Brodnica. Powitał osoby uczestniczące w sesji tj.: Wójta Gminy Brodnica – Marka Pakowskiego, Skarbnika Gminy Brodnica – Katarzynę Przebierałę oraz radcę prawnego Urzędu Gminy Brodnica. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (14 radnych obecnych, nieobecny 1 radny). Lista obecności Radnych Rady Gminy Brodnica na XXII sesji stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 2

Przewodniczący obrad wobec braku wniosków o poszerzenie porządku obrad odczytał planowany porządek obrad określony w zawiadomieniu o zwołaniu sesji.

Do pkt 3
Wójt Gminy Brodnica przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono pytań.

Do pkt 4
Wójt Gminy Brodnica przedstawił najważniejsze zagadnienia zawarte w „Raporcie
o stanie Gminy Brodnica za 2020 rok”. Raport o stanie Gminy Brodnica za 2020 rok stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 5a
Radny Roman Tylczyński stwierdził, że nadwyżka dochodów nad wydatkami świadczy
o „dobrym gospodarowaniu” przez władze gminy. Więcej zgłoszeń do zabrania głosu nie było.
Do pkt 5b
Przewodniczący obrad oznajmił o braku zgłoszeń mieszkańców do udziału w debacie nad Raportem o Stanie Gminy Brodnica za 2020 rok.
Do pkt 6
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Brodnica wotum zaufania. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXII/145/2021 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 7
Skarbnik Gminy Brodnica omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Brodnica za 2020 rok. Po przedstawieniu sprawozdania odpowiedziała na pytanie radnego Andrzeja Wojciechowskiego, które dotyczyło wysokości „dotacji”, jaką otrzymała gmina w ramach „Rządowego Programu Inwestycji Lokalnych”. Skarbnik Gminy odnosząc się do pytania poinformowała również o planowanych naborach w ramach programu „Polski Ład”. Wójt Gminy Brodnica przedstawił ogólne zasady dofinansowania oraz omówił prawdopodobne inwestycje,
o których dofinansowanie gmina będzie zabiegać w przypadku ogłoszenia naboru wniosków. Udzielił on również odpowiedzi na pytanie radnego Macieja Grygiera, które dotyczyło planowanych działań w celu dalszej sprzedaży nieruchomości w m. Esterpole.
Do pkt 8
Skarbnik Gminy Brodnica odczytała treść Uchwały Nr SO-10/0954/235/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2021 roku
w sprawie: wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Brodnica za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami oraz omówiła treść Uchwały Nr SO-10/1/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie sprostowania uchwały Nr SO-10/0954/235/2021 z dnia 28 kwietnia 2021 r. zawierającej opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Brodnica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Brodnica za 2020 rok wraz
z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami. Uchwały zostały załączone do protokołu.
Do pkt 9
Skarbnik Gminy Brodnica przedstawiła sprawozdanie finansowe za rok 2020. Po zakończeniu omawiania sprawozdania Przewodniczący obrad oznajmił, że było ono przedmiotem obrad podczas komisji wspólnej. Do przestawionego sprawozdania nie wniesiono uwag oraz pytań.
Do pkt 10
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Brodnica wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 r. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXII/146/2021 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 11
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Marciniak, odczytał Uchwałę Nr 1/2021 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brodnica z dnia 9 czerwca 2021 r. w sprawie wniosku
o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica za 2020 rok. Uchwała została załączona do protokołu.
Do pkt 12
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Marciniak odczytał Uchwałę Nr SO-10/0955/252/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 21 czerwca 2021 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brodnica w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica z tytułu wykonania budżetu Gminy za rok 2020. Uchwała została załączona do protokołu.
Do pkt 13
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brodnica za 2020 r. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXII/147/2021 w powyższej sprawie następującym stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Po zakończeniu głosowania Wójt Gminy Brodnica podziękował za współpracę radnym oraz pracownikami Urzędu Gminy w Brodnicy.
Do pkt 14
Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z bardzo krótkim okresem jaki upłynął od ostatniej sesji nie odbyło się żadne posiedzenie komisji.
Do pkt 15

Przewodniczący obrad poinformował o braku skierowanych do biura rady interpelacji
i zapytań przez radnych w okresie międzysesyjnym oraz zaproponował możliwość ich wniesienia w obecnym momencie.
Radny Zenon Sztuk, w związku ze zgłoszoną awarią oświetlenia ulicznego w m. Górka zapytał o czas w jakim „ENEA” ma obowiązek jej usunięcia. Radny Andrzej Wojciechowski poinformował o nieprawidłowościach jakie miały miejsce w związku ze zgłoszonym postulatem usunięcia jednego z liczników w świetlicy wiejskiej w Grzybnie.

Do pkt 16

Radny Roman Tylczyński zapytał czy istnieje uzasadnienie dla dokonanego wyboru gmin, które otrzymają środki z  Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w ramach wsparcia dla gmin „popegeerowskich”. Wójt Gminy Brodnica udzielił odpowiedzi negatywnej, wskazując brak „opisanego” regulaminu, karty oceny formalnej i merytorycznej, brak możliwości wglądu do uzasadnień. Zaznaczył, że jedynym dokumentem była opublikowana lista gmin, którym przyznano środki.
Do pkt 17

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący obrad o godz. 14:26 zakończył XXII sesje Rady Gminy Brodnica.

Protokolant
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