UG.OR.0002.1.2022
Protokół XXVII/2022
z XXVII sesji Rady Gminy Brodnica 

odbytej w dniu 21 lutego 2022 roku

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brodnicy
ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica
Planowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Brodnica.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r.,

b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2022 – 2025,

c) w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowej nazwy miejscowości,

d) w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Brodnica,

e) w sprawie rozpatrzenia petycji,

f) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za uczestnictwo w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu.

6. Informacja o pracach Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania Radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie sesji.
Przebieg sesji:

Do pkt 1

O godz. 16:01 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XXVII sesję Rady Gminy Brodnica. Powitał osoby uczestniczące w sesji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (15 radnych obecnych). Lista obecności Radnych Rady Gminy Brodnica na XXVII sesji stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 2
Przewodniczący obrad poinformował o braku wniosków w sprawie poszerzenia porządku obrad. Następnie odczytał porządek obrad XXVII sesji.
Do pkt 3
Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z brakiem uwag ze strony radnych do projektów protokołów z XXVI sesji Rady Gminy Brodnica, należy uznać je za przyjęte.

Do pkt 4
Wójt Gminy Brodnica Marek Pakowski przedstawił informację ze swojej działalności
w okresie międzysesyjnym. Informacja oraz wykaz zarządzeń zostały załączone do protokołu. Następnie udzielił odpowiedzi na pytania:

1) radnego Romana Tylczyńskiego, przybliżając tematykę poruszoną na spotkaniu
z przedstawicielami spółki Aquanet S. A. w dniu 11 stycznia 2022 r. Odniósł się również do planowanej budowy sieci wodociągowej na terenie działek w m. Esterpole,

2) radnego Macieja Grygiera określając działania jakie podjął urząd w celu szacowania szkód powstałych w wyniku przejścia przez gminę Brodnica silnego wiatru.
Do pkt 5a
Skarbnik Gminy Brodnica Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag. Przewodniczący obrad zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu, Oświaty i Kultury, radnego Romana Tylczyńskiego, z prośbą o odczytanie opinii komisji w sprawie projektów uchwał rozpatrywanych na sesji. Przewodniczący komisji poinformował, że wszystkie uchwały otrzymały opinię pozytywną.
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVII/179/2022. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 5b
Skarbnik Gminy Brodnica omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2022-2025. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVII/180/2022. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 5c
Radca Prawny Urzędu Gminy w Brodnicy Zygmunt Kmiecik omówił projekt uchwały
w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowej nazwy miejscowości. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
W związku z powyższym Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVII/181/2022. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 5d
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Wojciech Lisek odczytał uzasadnienie do projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Brodnica. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
W związku z powyższym Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica, stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym”, 0 głosami przeciw, podjęła Uchwałę Nr XXVII/182/2022. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 5e
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Wojciech Lisek odczytał uzasadnienie do projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
W związku z powyższym Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia projektu uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVII/183/2022. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych stanowią załączniki do protokołu.
Do pkt 5f
Radca Prawny Urzędu Gminy w Brodnicy omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za uczestnictwo w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały. Pismo Wójta Gminy Brodnica o uwzględnienie autopoprawki zostało dołączone do protokołu. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
W związku z powyższym Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia autopoprawki do projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie przyjęła autopoprawkę. Następnie, zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały
z uwzględnieniem przyjętych zmian. W wyniku głosowania Rada Gminy Brodnica jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVII/184/2022. Uchwała oraz imienne wykazy głosowania radnych zostały załączone do protokołu.
Do pkt 6
Przewodniczący komisji stałych Rady Gminy Brodnica przedstawili sprawozdania
z działalności komisji w okresie międzysesyjnym. Do przedstawionych sprawozdań radni nie wnieśli pytań.
Do pkt 7

Przewodniczący obrad poinformował, że w okresie międzysesyjnym do biura rady wpłynęły trzy interpelacje radnych, tj.:

1) w dniu 17 lutego 2022 r. wpłynęła „interpelacja” radnego Dariusza Witkowskiego w sprawie w sprawie dokończenia budowy chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej w m. Manieczki oraz poprawy jego estetyki,

2) w dniu 17 lutego 2022 wpłynęła „interpelacja” radnego Zenona Sztuka  w sprawie remontu chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 310 na odcinku: Manieczki ul. Topolowa do m. Górka oraz postawienia drogowskazów z numerami posesji,
3) w dniu 21 lutego 2022 wpłynęła „interpelacja” radnego Romana Tylczyńskiego, w sprawie wystąpienia do właściciela drogi dojazdowej do budynku nr 15 w Szołdrach z prośba o jej nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy.
Wójt Gminy Brodnica przybliżył aktualną sytuację formalno-prawną związaną
z użytkowaniem przez gminę drogi dojazdowej do posesji nr 15 w m. Szołdry.
Do pkt 8
Wójt Gminy Brodnica odczytał komunikat Pani Małgorzaty Wiącek, Inspektor ds., obrony cywilnej Urzędu Gminy w Brodnicy, skierowany do mieszkańców gminy, w którym zawarte zostały wskazówki postępowania na wypadek wystąpienia w przyszłości niekorzystnych zjawisk pogodowych. Pismo zostało dołączone do protokołu.
Wójt Gminy Brodnica odniósł się do skutków wydarzeń z 18-19 lutego br. w związku
z przejściem przez teren m. in. gminy Brodnica trąby powietrznej. Złożył podziękowania wszystkim druhom z Ochotniczych Straży Pożarnych oraz mieszkańców biorących udział
w likwidacji jej skutków.
Radny Maciej Grygier podziękował w imieniu mieszkańców Sołectwa Jaszkowo – Ludwikowo - Tworzykowo radnym oraz wójtowi za przekazanie środków finansowych na budowę świetlicy wiejskiej w Jaszkowie.
Radny Zenon Sztuk zwrócił uwagę na brak reakcji ze strony właściciela drzewa stojącego
w m. Górka, który po jego przycięciu pozostawił gałęzie na poboczu drogi. Poprosił również Wójta Gminy o interwencję w sprawie usunięcia drzew przewróconych przez wichurę znajdujących się w parku przy urzędzie gminy, które zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców.
W odpowiedzi Wójt Gminy wskazał właściciela nieruchomości, na której znajduje się drzewo oraz poinformował, że podejmie odpowiednie działania w celu przyspieszenia interwencji właściciela.
Wójt Gminy Brodnica, odpowiadając na pytanie radnej Luizy Włodarczak w kwestii podłączeniu świetlicy wiejskiej w Iłówcu do kanalizacji, potwierdził, że taka możliwość istnieje, jednak w obecnym momencie wskazał na inne priorytety, którymi się kieruje w celu realizacji założonych na ten rok budżetowy inwestycji. Poinformował o inwestycjach, na jakie przygotowane zostały wnioski o dofinansowanie w ramach rządowego funduszu „POLSKI ŁAD: Program inwestycji strategicznych – PGR”.
W odpowiedzi na pytanie radnej Marioli Jakubiak Wójt gminy Brodnica poinformował
o aktualnym etapie postepowania w związku z udziałem gminy w projekcie zakupu komputerów dla dzieci z rodzin byłych pracowników „PGR - ów” oraz przypomniał o udziale gminy
w projekcie „Cyfrowa Gmina”. Wójt Gminy Brodnica, w związku z pytaniem radnej Jagody Chorały, przybliżył aktualny status wniosków o „komunalizację” części dróg z terenu gminy. 
Do pkt 9
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący obrad o godz. 16:57 zakończył XXVII sesję Rady Gminy Brodnica.
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