UG.OR.0002.5.2022
Protokół XXXI/2022
z XXXI sesji Rady Gminy Brodnica 
odbytej w dniu 31 sierpnia 2022 roku
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brodnicy
ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica

Planowany porządek posiedzenia:

0. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
0. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
0. Przyjęcie protokołu z XXIX i XXX sesji Rady Gminy Brodnica.
0. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
0. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r.,
1. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2022-2025,
1.  w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych
i opiekuńczych oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć,
1. w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia.
1. Rozpatrzenie projektu oświadczenia w sprawie propozycji Komisji Nazw Miejscowości
i Obiektów Fizjograficznych dotyczącej zmiany urzędowej nazwy miejscowości Sulejewo, osada na Sulejewo-Folwark, osada.
1. Informacja o pracy komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
1. Interpelacje i zapytania Radnych.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:
	
Do pkt 1

O godz. 16:03 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XXXI sesję Rady Gminy Brodnica. Powitał osoby uczestniczące w sesji, tj. Panią Ewę Lisek – Sekretarza Gminy Brodnica, Panią Katarzynę Przebierałę – Skarbnika Gminy Brodnica oraz Pana Zygmunta Kmiecika – radcę prawnego Urzędu Gminy w Brodnicy. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (15 radnych obecnych). Lista obecności radnych Rady Gminy Brodnica na XXXI sesji została załączona do protokołu.


Do pkt 2

Przewodniczący obrad poinformował o autopoprawkach, jakie wpłynęły do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. oraz o braku wniosków w sprawie poszerzenia porządku obrad. Następnie odczytał porządek obrad XXXI sesji.



Do pkt 3

Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z brakiem uwag ze strony radnych do projektów protokołów z XXIX i XXX sesji Rady Gminy Brodnica, należy uznać je za przyjęte.


Do pkt 4

Sekretarz Gminy Brodnica poinformowała, że z uwagi na nieobecność Wójta Gminy Brodnica na sesji spowodowaną urlopem, przedstawi on sprawozdanie ze swojej pracy na kolejnej sesji.


Do pkt 5a

Skarbnik Gminy Brodnica omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. oraz przedstawiła autopoprawki do niej.
Po przedstawieniu projektu uchwały, Sekretarz Gminy odpowiedziała na pytanie radnej Doroty Oleszak przybliżając miejsca, w których wykonane zostaną nasadzenia zastępcze drzew, w związku z planowaną wycinką oraz planowany termin przeprowadzenia tych prac.
Następnie Sekretarz Gminy Brodnica, w odpowiedzi na pytania radnych zadane podczas ostatniej komisji wspólnej, przedstawiła informację dotyczącą liczby uchodźców z Ukrainy, jaka od dnia rozpoczęcie wojny w Ukrainie, przebywała na terenie Gminy Brodnica do dnia dzisiejszego.
Przewodniczący obrad poinformował, że wszystkie omawiane na sesji projekty uchwał zostały omówione na komisji wspólnej w dniu 29 sierpnia 2022 r.
W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionych wcześniej autopoprawek do projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica przyjęła autopoprawki stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Imienny wykaz głosowania radnych nad przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. został załączony do protokołu.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. wraz z przyjętymi autopoprawkami. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXX/204/2022 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.
 

Do pkt 5b

Skarbnik Gminy Brodnica omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2022-2025. Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli uwag oraz pytań.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXX/205/2022 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.



Do pkt 5c

Radca prawny Urzędu Gminy w Brodnicy omówił projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć. Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli uwag oraz pytań. Przewodniczący obrad poinformował, że przedmiotowy projekt  uchwały został  omówiony przez pracownika merytorycznego urzędu gminy na komisji wspólnej w dniu 29 sierpnia 2022 r.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXX/206/2022 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5d

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Wojciech Lisek omówił projekt uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnieśli uwag oraz pytań.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Uchwałę Nr XXX/207/2022 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 6

Radca prawny Urzędu Gminy w Brodnicy przedstawił projekt oświadczenia w sprawie propozycji Komisji Nazw Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych dotyczącej zmiany urzędowej nazwy miejscowości Sulejewo, osada na Sulejewo-Folwark, osada. Radny Wojciech Lisek zwrócił uwagę na konieczność zastosowania prawidłowego zapisu nazwy ”Sulejewo-Folwark” bez „spacji” miedzy wyrazami.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt oświadczenia. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła Oświadczenie Nr 2/2022 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 15 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi się”. Oświadczenie oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 7 

Przewodniczący komisji stałych rady Gminy Brodnica przedstawili informację o pracach
w okresie międzysesyjnym. Do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono pytań.


Do pkt 8

Przewodniczący obrad poinformował, ze w okresie międzysesyjnym do biura rady wpłynęły 4 interpelacji radnych, tj:
1) interpelacja radnego Macieja Grygiera z dnia 30 czerwca 2022 r. w sprawie udostępnienia mieszkańcom Jaszkowa i Ludwikowa dostępu do światłowodu,
2) interpelacja radnego Wojciecha Liska z dnia 4 lipca 2022 r. w sprawie podjęcia działań w celu doprowadzenia światłowodu do Sołectwa Brodniczka – Esterpole,
3) interpelacja radnego Łukasza Pakowskiego z dnia 25 sierpnia 2022 r. w sprawie wykonania pobocza przy drodze powiatowej nr 2463P na wysokości wjazdu na os. Wichrowe Wzgórze w stronę m. Grabianowo,
4) interpelacja radnego Łukasza Pakowskiego z dnia 25 sierpnia 2022 r. w sprawie utworzenia znaku P-17 „linii przystankowej” oraz warunkowego przystanku autobusowego na jezdni w okolicy Osiedl: Łąkowego oraz Wichrowe Wzgórze.
Radny Roman Tylczyński ustosunkowując się do interpelacji dotyczącej światłowodu zaznaczył, że w m. Szołdry nie wszyscy mieszkańcy mieli możliwość przyłączenia się do sieci światłowodowej. Porównał zaistniałą sytuację z przykładami innych okolicznych gmin.
Radna Dorota Oleszak zapytała o możliwość podłączenia się do sieci światłowodowej przez mieszkańców Sucharzewa.
Radny Wojciech Lisek poinformował, że brak możliwości podłączenia się przez mieszkańców niektórych miejscowości w gminie wynika z gęstości ich zabudowy. Podając przykład m. Sulejewo wskazał, że z uwagi na jej zabudowę, która przebiega w oddaleniu od drogi powiatowej, nie jest aktualnie możliwe przyłączenie się do światłowodu na dogodnych dla mieszkańców warunkach finansowych.
Radny Łukasz Pakowski negatywnie ocenił aktualność map ewidencyjnych, którymi kierował się wykonawca światłowodu. 


Do pkt 9

Radna Dorota Oleszak ponownie poprosiła o interwencję w sprawie przestawienia lampy ulicznej w m. Sucharzewo, która zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Poinformowała również o złym stanie technicznym drogi Sucharzewo – Ogieniowo.
Radny Zenon Sztuk poruszył temat braku działań związanych z planowaną rozbudową oświetlenia ulicznego.


Do pkt 10

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący obrad o godz. 16:45 zakończył XXXI sesję Rady Gminy Brodnica.






Protokołował						Przewodniczący Rady Gminy Brodnica
Bartosz Ogrodowski 					Andrzej Wojciechowski
2

