UG.OR.0002.1.2023
Protokół XXXV/2023
z XXXV sesji Rady Gminy Brodnica 
odbytej w dniu 6 lutego 2023 roku
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Brodnicy
ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica

Planowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Gminy Brodnica.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
1. Rozpatrzenie projektów uchwał:
a) w sprawie przystąpienia Gminy Brodnica do Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” z siedzibą w Poznaniu,
b) w sprawie przyjęcia statutu Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” z siedzibą w Poznaniu,
c) w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku dla autobusowej komunikacji publicznej przy drodze nr 2463P,
d) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych,
e) w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców,
f) w sprawie podwyższenia do wysokości 200% kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego  w postaci  produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym  programem  „Posiłek w szkole i w domu ” na lata 2019-2023,
g) w sprawie lokalnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole
i w domu” na lata 2019-2023,
h) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2023 r.,
i) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2023-2026.
6. Informacja o pracach Komisji Rady Gminy Brodnica w okresie międzysesyjnym.
7. Interpelacje i zapytania Radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:
	
Do pkt 1

O godz. 16:06 Przewodniczący Rady Gminy Brodnica Andrzej Wojciechowski, otworzył XXXV sesję Rady Gminy Brodnica. Powitał osoby uczestniczące w sesji. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (14 radnych obecnych, nieobecny radny Maciej Grygier). Lista obecności radnych Rady Gminy Brodnica na XXXV sesji została załączona do protokołu.


Do pkt 2

Przewodniczący obrad poinformował o braku wniosków w sprawie poszerzenia porządku obrad. Następnie odczytał porządek obrad XXXV sesji.


Do pkt 3

Przewodniczący obrad poinformował, że w związku z brakiem uwag ze strony radnych do projektu protokołu z XXXIV sesji Rady Gminy Brodnica, należy uznać go za przyjęty. Następnie odczytał porządek obrad XXXV sesji.


Do pkt 4

Wójt Gminy Brodnica przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja oraz wykaz zarządzeń zostały załączone do protokołu. Po przedstawieniu sprawozdania udzielił odpowiedzi na pytania radnego Wojciecha Liska informując o tematyce zdalnego posiedzenia Zarządu stowarzyszenia „Lider Zielonej Wielkopolski”, które odbyło się w dniu 30.12.2022 r., a także przedstawił ogólne założenia planu oszczędności energii elektrycznej. 


Do pkt 5a i 5b

	Radca Prawny Urzędu Gminy w Brodnicy - Zygmunt Kmiecik omówił projekty uchwał
w sprawie przystąpienia Gminy Brodnica do Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” z siedzibą w Poznaniu oraz w sprawie przyjęcia statutu Związku powiatowo-gminnego „Wielkopolski Transport Regionalny” z siedzibą w Poznaniu.
	Do przedstawionych projektów uchwał odniósł się radny Roman Tylczyński wskazując, że w przypadku braku współfinansowania przewozów autokarowych przez gminę, a co za tym idzie, niezatrzymywaniu się autobusów na przystankach w gminie spowodować to by mogło jeszcze większe straty finansowe przewoźnika. Radny zwrócił również uwagę na wzbudzające jego zdaniem kontrowersyjne nazewnictwo spółki PKS Poznań S. A., której rozwinięcie oznacza „Państwową Komunikację Samochodową”, co sugeruje, iż jest to spółka państwowa. Radca prawny uświadomił, że jest to tylko nazwa, która pozostała niezmieniona od czasu jej powstania. Przedstawił również jej strukturę organizacyjno-finansową. Radca prawny przedstawił także wątpliwości natury formalno-prawnej, jakie wiążą się z zasadnością utrzymywania przez jednostki samorządu terytorialnego szczebla gminnego połączeń autobusowych o charakterze „ponadgminnym” i „ponadpowiatowym”.
	Radny Wojciech Lisek przypomniał, że w związku z działaniem na terenie Gminy Brodnica szkoły o charakterze ponadpodstawowym, co wiąże się z faktem dojazdu do niej dzieci również spoza terenu gminy. Jego zdaniem nieprzystąpienie do związku spowoduje problemy
z dotarciem uczniów do tej szkoły. Radca prawny uświadomił, że obecnie Powiat Śremski, który jest jednocześnie organem prowadzącym szkoły nie przystąpił do związku. Wójt Gminy Brodnica uświadomił jednocześnie, że powiat współfinansuje razem z Gmina Czempiń kursy przeznaczone dla uczniów szkoły.
	Wójt Gminy Brodnica Poinformował, że Gmina Dolsk oraz Gmina Książ Wlkp. planują podjąć identyczne uchwały w sprawie przystąpienia do związku. Zwrócił uwagę, że mając na uwadze stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, nie jest możliwe współfinansowanie kursów autobusowych poprzez udzielenie dotacji związkowi na wcześniejszych zasadach.
Przewodniczący obrad poinformował, że wszystkie omawiane na sesji uchwały zostały pozytywnie zaopiniowane na ostatniej komisji wspólnej. Następnie poddał pod głosowanie projekty uchwały W ich wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/226/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 1 głosem „wstrzymującym” oraz uchwałę nr XXXV/227/2023 stosunkiem głosów: 13 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 1 głosem „wstrzymującym”. Uchwały oraz imienne wykazy głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5c

[bookmark: _Hlk127952801]Wójt Gminy Brodnica przedstawił uzasadnienie projektu uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku dla autobusowej komunikacji publicznej przy drodze nr 2463P. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/228/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5d

Radca prawny Urzędu Gminy w Brodnicy – Zygmunt Kmiecik omówił projekty uchwały
w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych
i urządzeń kanalizacyjnych. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/229/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5e

Wójt Gminy Brodnica przedstawił uzasadnienie projektu uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/230/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5f

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodnicy – Magdalena Hybiak omówiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia do wysokości 200% kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym  programem  „Posiłek w szkole i w domu ” na lata 2019-2023. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/231/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5g

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Brodnicy – Magdalena Hybiak omówiła projekt uchwały w sprawie lokalnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole
i w domu” na lata 2019-2023. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/232/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5h

Skarbnik Gminy Brodnica – Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2023 r. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/233/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 5i

Skarbnik Gminy Brodnica – Katarzyna Przebierała omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brodnica na lata 2023-2026. Do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono pytań oraz uwag.
Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały. W jego wyniku Rada Gminy Brodnica podjęła uchwałę nr XXXV/234/2023 w powyższej sprawie stosunkiem głosów: 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” oraz 0 głosami „wstrzymującymi”. Uchwała oraz imienny wykaz głosowania radnych zostały załączone do protokołu.


Do pkt 6

Przewodniczący komisji stałych przedstawili informację o pracach w okresie międzysesyjnym. Do przedstawionych sprawozdań nie wniesiono pytań.

Do pkt 7

Przewodniczący obrad odczytał interpelacje radnej Marioli Jakubiak oraz radnego Damiana Grabnego w sprawie przejęcia na własność przez Gminę Brodnica drogi nr 26/26
w m. Manieczki.


Do pkt 8

Radny Wojciech Lisek poinformował o problemach zgłaszanych przez mieszańców związanych z odbiorem odpadów komunalnych.
Wójt Gminy Brodnica poinformował, ze w związku z wyborem nowego wykonawcy na odbiór odpadów komunalnych w Gminie Brodnica, od lutego zmianie uległ harmonogram wywozu odpadów. Wyjaśnił również przyczyny zmiany częstotliwości.
Wójt Gminy Brodnica, odwołując się do komentarzy w internecie dotyczących 
Następnie podziękował wszystkim mieszkańcom zaangażowanym w przeprowadzenie na terenie gminy XXXI Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Podziękował również wszystkim darczyńcom.
Radny Zenon Sztuk zwrócił uwagę na tragiczny stan drogi śródpolnej prowadzącej z m. Brodnica do m. Górka. Przypomniał, że zwrócił się do Wójta Gminy Brodnica z prośbą o jej wyrównanie w listopadzie 2022 r. Wskazał na konieczność utwardzenia drogi poprzez położenie asfaltu. Wójt Gminy Brodnica ustosunkowując się do uwag przyznał, że z uwagi na ograniczony budżet prace, mające na celu wyrównanie nawierzchni nieutwardzonych, będą przeprowadzane raz w roku. Natomiast obecnie, z uwagi na dalekie położenie drogi od zabudowań, w pierwszej kolejności należy dążyć do poprawy stanu dróg znajdujących się
w samych miejscowościach. 


Do pkt 9

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący obrad o godz. 17:16 zakończył XXXV sesję Rady Gminy Brodnica.











Protokołował						Przewodniczący Rady Gminy Brodnica
Bartosz Ogrodowski 					Andrzej Wojciechowski
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