Uzasadnienie

Celem podjęcia uchwały jest określenie stawek podatku od środków transportowych             na rok 2024.

Zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2023 r. poz. 70) Rada Gminy w drodze uchwały określa wysokość stawek podatku od środków transportowych, mając na uwadze fakt, że stawki te nie mogą być niższe niż stawki minimalne podatku dla poszczególnych rodzajów pojazdów oraz nie mogą przekroczyć ich wyznaczonej górnej granicy. Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych górne granice stawek kwotowych w podatku od środków transportowych określane są corocznie w formie obwieszczenia Ministra Finansów. 
Górne granice stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2024 r. zostały określone                    w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 21 lipca 2023 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na rok 2024 (M.P., poz. 774).
Górne granice stawek kwotowych obowiązujące w danym roku podatkowym ulegają corocznie zmianie na następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego (art. 20 ust. 1 ustawy 
o podatkach i opłatach lokalnych). Wskaźnik ten w I półroczu 2023 r. ogłoszony w Komunikacie Prezesa GUS z dnia 17 lipca 2023 r. i opublikowany w Monitorze Polskim z 2023 r., poz. 713 wynosi 115,0 (wzrost cen o 15,0%).
W uchwale przyjęto na rok 2024 stawki wyższe od obowiązujących w roku 2023             o 10,00 % zaokrąglając wyliczenie poszczególnych stawek w górę do pełnych złotych.

